
wann fand 

das Ereignis 

statt?

Ereignis Wann erfuhr SBG 

davon?

Reaktion von DPE / SBG.

2010 Vorwürfe zweier Jungen gegenüber MA3 erreichen damalige 

Geschäftsstellenleiterin des Großen Gartens per Email

Ende 2010 Geschäftsstellenleiterin konfrontiert MA3 mit 

den Vorwürfen. Dieser entkräftet die Vorwürfe 

im Gespräch.

2010/2011 FKK-Besuch MA3 mit einem PE auf einer privaten Reise an die Ostsee Befragung 2016 Kenntnisnahme

2010 / 2011 eine Mutter berichtet im Nachgang der 2016/2017 durchgeführten 

anonymen Befragung von der Umarmung des MA3 mit ihrem Kind. Sie 

empfand dies als unangenehm, Kind ebenfalls

Befragung 2016 Kenntnisnahme

01.05.2013 Mitnahme einer 13jährigen PE durch MA1 im Privat-PKW nach 0 Uhr Mitteilung / Protokoll 

vom 12.5.2013 durch 

einen weiteren 

Mitarbeiter

August/Sept

ember 2013

Verletzung Nähe-Distanz-Verhältnis von MA1 gegenüber 13jähriger PE 

während eines Vereinsferienlagers

Sept. 2013: Info durch 

FV / Protokoll zum 

Vereinsferienlager

Ab Januar 

2014

Beginn Präventionsmaßnahmen bei DPE Schulungen, Teilnahme an Fachtagungen, 

Begleitung durch eine Sozialpädagogin, 

27.08.2014 Strafanzeige des Jugendamtes gestellt gegen unbekannt, (Verfahren 

eingestellt am 11.6.2015 - Grenzverletzungen konnten mangels 

Erheblichkeit nicht als strafbare sexuelle Handlungen gewertet 

werden)

August / September 

2014

verstärkte präventive Maßnahmen

31.08.2014 Information über unangemessene Beziehung bzw. Verletzung Nähe-

Distanz-Verhältnis zwischen MA2 und PE 

Email 31.8.2014 von 

Saisonmitarbeiterin

Nov 14 weitere Information durch geringfügig Beschäftigten 30.11.2014

04. Sep 14 geringfügig Beschäftigter erwähnt bzw. zitiert eine eigens angefertigte 

Liste mit angeblichen Vorfällen. Auch auf Nachfragen hat er die Liste 

bis heute nicht an DPE / SBG übergeben

04.09.2014 mündlich und schriftliche Aufforderung, die 

Liste zu übergeben bzw. beobachtete Vorfälle 

zur Anzeige zu bringen

2013 - 2016 Privatfahrten MA3, anderen Mitarbeitern und Kindern und 

Jugendlichen der DPE

2016 im Rahmen der 

Aufarbeitung nach 

Bekanntwerden der 

Vorfälle um MA3

Kenntnisnahme

Mrz 16 Anzeige des Vaters des mutmaßlichen Opfers gegen MA3

Apr 16 Vater des mutmaßlichen Opfers meldet Sohn bei DPE ab

09. Mai 16 Gespräch des Vaters des mutmaßlichen Opfers mit DPE, Information 

über Missbrauchsvorwurf gegen MA3, Information über Anzeige 

gegen MA3

12.Mai Information DPE an MA3 über 

Vorwürfe, Anzeige und parallel Suspendierung 

vom Dienst von MA3

Suizid MA3

ab Mitte Mai 

2016

Beginn Zusammenarbeit mit Shukura. Mehrere Treffen zwischen 

Shukura, SBG gGmbH und FV von Mai - November

02. Nov 16 telefonische Belästigung und Aufforderung zum Versand von 

Nacktbildern durch einen 21jährigen PE

Ausschluss und Suspendierung vom Dienst des 

PE 

30. Nov 16 Ankündigung und Einladung Infoveranstaltung an Eltern

08. Dez 16 Informationsveranstaltung für Eltern, FV und PE

13. Dez 16 Pressetermin

Dezember 16 

- Januar 2017

anonyme Befragung per Fragebogen unter PE 

Mrz 17 Anonyme Befragung unter ehemaligen PE

MA Mitarbeiter (geringfügig, saisonal …)

DPE Parkeisenbahn

PE Parkeisenbahner / Parkeisenbahnerin

SBG Staatliche Schlösser, Burgen und Gärten Sachsen gGmbH

FV Förderverein

Keine Weiterbeschäftigung von MA1

Ausschluss des MA2 aus Vereinsaktivitäten mit 

Kindern und Jugendlichen; keine 

Weiterbeschäftigung des MA2 bei DPE 
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